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ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

· осуществление государственной статистической деятельности по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды 
с соблюдением принципов государственной статистики;

· удовлетворение потребности общества и государства, в том числе исполнительных и распорядительных органов, областного Совета депутатов, территориальных органов государственного управления и иных государственных организаций в официальной статистической информации по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды.

ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ

·  в установленном порядке вносит предложения по совершенствованию официальной статистической методологии для организации и проведения централизованных государственных статистических наблюдений и формирования официальной статистической информации по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды;
· принимает участие в разработке проектов стратегии развития государственной статистики и программы статистических работ;

· организовывает и проводит централизованные государственные статистические наблюдения по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды;
· обеспечивает респондентов на безвозмездной основе бланками форм централизованных государственных статистических наблюдений по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды, указаниями по их заполнению в количестве, необходимом для их представления на бумажном носителе в адреса, указанные в этих формах, и (или) предоставляет респондентам доступ к специализированному программному обеспечению для составления и представления форм централизованных государственных статистических наблюдений в виде электронного документа;

· осуществляет методологическое руководство организацией и проведением централизованных государственных статистических наблюдений по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды;
· обеспечивает конфиденциальность первичных статистических данных по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды и их использование в целях выполнения задач государственной статистики;

· формирует официальную статистическую информацию по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды;

· представляет официальную статистическую информацию по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды местным исполнительным и распорядительным органам, Советам депутатов, территориальным органам государственного управления Гомельской области, а также распространяет официальную статистическую информацию по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды иным пользователям в порядке, установленном законодательством;
· обеспечивает равный доступ пользователей к официальной статистической информации по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды и методологии ее формирования;

· обеспечивает ведение баз (банков) данных официальной статистической информации по статистике сельского, лесного хозяйства и окружающей среды;

· обеспечивает сохранность информации, распространение и (или) предоставление которой ограничено;
· в установленном порядке рассматривает обращения граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, а также юридических лиц по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
· оказывает методологическую помощь отделам статистики в районах по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
· выполняет иные функции в соответствии с законодательством.

